



2月24日,在突尼斯首都突尼斯,支持叙利亚的示威者在举行“叙利亚之友”国际会议的王宫酒店外呼喊抗议口号 新华社/美联

举世瞩目的“叙利亚之友”国际会议24日在突尼斯举行。大会发表主席声明宣布:“叙利亚之友”国际会议反对任何形式的外来干涉,“将竭尽全力避免在其他阿拉伯国家已宣告失败的军事干涉悲剧在叙利亚重演”;支持政治解决叙利亚危机。会议敦促叙利亚政府立即停止暴力事件,要求人道主义救援进入叙利亚,并威胁追加新的制裁。大会承认叙利亚主要反对派“叙利亚全国委员会”是“追求民主和平变革叙利亚人民的合法代表”,并承诺将加大对叙利亚反对派的支持。

### 避免滑向内战

会议主办国突尼斯总统马祖吉在开幕式上致辞时明确表示,突尼斯反对通过外部干涉解决叙利亚危机。他强调说,无论是“武装一部分叙利亚人反对自己的另一部分同胞”,还是“通过外部军事干涉解决叙利亚危机”都将是“一个严重的错误选择”。

阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比随后发言说,阿盟“决不允许叙利亚成为政治利益操纵下的地区和国际冲突的战场”。阿盟支持联合国前秘书长安南作为联合国和阿盟特使出访叙利亚,认为这是制定路线图、确定临时框架和最终和平解决叙利亚危机的“重要机

会”。

阿拉比还进一步强调,阿盟在解决叙利亚问题上的立场越来越明确,这就是尊重叙利亚主权、拒绝任何形式的外部干涉、避免叙利亚滑向内战、满足叙利亚人民自由和政治改革的愿望。

突尼斯“忠于阿拉伯-穆斯林属性协会”主席哈杜尼在接受记者采访时强调,我们反对任何外国势力干涉叙利亚,就是“不想让叙利亚成为第二个伊拉克”。

### 呼吁巴沙尔交权

除反对外部干涉,“叙利亚之友”国际会议还倡导通过政治途径解决叙利亚问题。

大会表示完全支持阿盟为

推动叙利亚民主过渡所采取的一切倡议和举措,特别是支持阿盟关于在叙利亚当局和反对派之间进行“认真政治对话”的倡议。大会呼吁叙利亚各派组成一个广泛的民族团结政府,但强调巴沙尔总统不得参加,他必须把权力移交给现任第一副总统,以确保叙利亚人民能够实现尊严、自由、和平、稳定、改革和民主的期盼。与会的阿盟代表还呼吁联合国安理会尽快通过一项立即在叙利亚实现停火和停止一切军事行动的决议,首先“结束叙利亚不断升级的流血冲突”,然后再推动叙利亚当局和反对派之间进行“认真政治对话”,最终政治解决叙利亚危机。

本栏消息综合新华社

# “叙利亚之友”支持叙反对派 反对外来干涉

## 国际观察

### 不合美欧口味

此间观察家指出,由于“叙利亚之友”大会坚决反对外部干涉的基调不符合美欧等国家的口味,欧盟及一些国家的代表在大会发言还没有结束就退出了会场。这充分说明出席此次会议的各方存在分歧。美国总统奥巴马24日在白宫表示,他将继续保持对叙利亚政府的高压,并将考虑所有可用手段以阻止在叙利亚的暴力。有分析人士说,由世界60多个国家和国际组织的代表出席的“叙利亚之友”大会,却没有邀请叙利亚合法政府代表参加,这很难称得上是一个全面的国际会议。

## 要闻

### IAEA最新报告说 伊朗加速铀浓缩

据新华社电 总部设在维也纳的国际原子能机构(IAEA)当地时间24日晚发表伊朗核问题最新报告称,自去年11月份以来,伊朗铀浓缩活动有所增加。

根据这份报告,目前伊朗纳坦兹核设施总共安装了54套级联,包含9156台离心机。自去年11月国际原子能机构发布核报告以来,已被装入用于铀浓缩活动的六氟化铀气体的级联数目从37套增加到52套,包含8808台离心机。此外,库姆附近的福尔多铀浓缩厂,铀浓缩活动的规模也将扩大。报告继续对伊朗核计划中可能存在“军事层面”问题表示关切,并再次呼吁伊朗允许核查人员访问位于德黑兰东南部30公里处的帕尔钦军事设施。

### 以99.8%得票率当选 也门新总统就职

据新华社电 也门新当选总统阿卜杜勒-拉布·曼苏尔·哈迪25日在议会宣誓就职。

哈迪在宣誓就职后发表首次公开讲话说:“现在也门新政府的合法性无可置疑,也门政府不会在这个问题上做任何妥协。”他还表示“也门需要实际行动来建立一个法治国家”。分析人士指出,哈迪面临调解原执政党和反对派之间矛盾、劝说国内武装组织参加全国和解对话、整合军队、改善民生等一系列挑战。

也门最高选举委员会24日晚宣布,哈迪在21日举行的总统选举中获得超过600万张选票,以99.8%的得票率当选为新一任总统。总统就职典礼将于27日举行。届时,前总统萨利赫将出席典礼。

### 乌克兰总统暗示 或赦免季莫申科

据新华社电 乌克兰总统维克托·亚努科维奇24日暗示,可能会赦免获罪入狱的前总理尤利娅·季莫申科。

亚努科维奇当天接受乌克兰媒体记者采访时说,自己可能等季莫申科上诉程序结束后,“插手”案件。“接下来会发生什么呢?赦免,这一问题将由我决定。”

就季莫申科所涉案件,欧洲联盟认为存在“政治动机”,多次向乌克兰施压,要求释放季莫申科。不过,亚努科维奇先前一直表态拒绝干预。季莫申科现年51岁,2010年2月落选总统后受到调查。基辅法院去年10月裁定,季莫申科滥用职权,干预乌克兰和俄罗斯2009年签订的天然气供应协议,致使乌克兰蒙受损失,判处她7年监禁。

### 西班牙国王女婿 涉嫌贪腐受传唤

据新华社电 西班牙国王的女婿伊纳基·乌丹加林因涉嫌侵占公款,定于25日出庭接受质询。

乌丹加林现年44岁,曾是职业手球运动员,1997年与克里斯蒂娜公主结婚,获封帕尔马公爵。

检方认为,乌丹加林涉嫌利用自身显赫身份,以较高价格为他运营的一家非营利机构获取地方政府合同。项目随后转包给其他公司,乌丹加林从中抽取部分资金存入个人海外账户。

西班牙《世界报》估计,乌丹加林及其合伙人侵占的公共资金可能超过600万欧元(约合800万美元)。

## 老爸是亿万大亨,儿子不恋商场恋战场

# 俄大亨之子索马里当战地记者

据法新社和英国媒体24日报道,现年31岁的叶夫根尼·列别捷夫系俄罗斯亿万大亨亚历山大·列别捷夫的儿子,后者曾先后以1英镑的象征性价格收购了英国老牌报纸《标准晚报》和《独立报》,并且安排前者负责经营。让人匪夷所思的是,这位身价数十亿美元的公子日前竟然身穿防弹背心、头戴防弹头盔,远赴炮火纷飞的非洲索马里,成为一名在枪林弹雨中传递真相的战地记者!

### 远赴摩加迪沙

据报道,贵为俄罗斯亿万富翁亚历山大·列别捷夫的长子,现年31岁的叶夫根尼·列别捷夫(Evgeny Lebedev)于1980年5月生于俄罗斯,8岁起跟随时任苏联驻英国大使的父亲在伦敦



叶夫根尼·列别捷夫(中)在索马里

长大,接受的是西方教育,目前已经获得英国国籍。虽然身为大亨后代,但是他为人和善,善于交际,同时会说一口流利的俄语和英语。更难能可贵的是,他敢于直言,抨击贪污腐败、滥权和粗俗的暴发户,彰显了俄罗斯新

一代精英的态度。

他曾独自走访阿富汗和加沙地带,采访过阿富汗总统卡尔扎伊和极富争议的巴勒斯坦哈马斯领袖哈尼亚。日前,叶夫根尼远赴战火纷飞的非洲索马里首都摩加迪沙,成为一名奋斗在

前线的战地记者,用他的话说,就是“想亲自了解、亲眼看看”。陪同他采访的是英国著名摄影记者、已故王妃戴安娜的继兄约翰·基德。

### 重点保护对象

据悉,他们此行和其他西方记者都受到了索马里当局的贵宾式招待。索马里政府为他们提供了两名近距离站岗的专职保镖,一个置身于成堆沙包后面的,由航运集装箱改建成的简易旅馆,以及包含各种面食的菜单。留着满脸络腮胡子的叶夫根尼头戴防弹头盔和墨镜,身穿防弹背心,脚踏一双灰色运动鞋,此刻他的身份是英国《独立报》的一名战地特派记者。这位富家公子表示,自己无意回俄罗斯继承父亲的商业帝国。 综合